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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Adalet Bakanı Saym Yılmaz TUNÇ tarafmdan Anayasanm

98’inci, TBMM îç tüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. M. Jezgin Tanrıkulu
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de cezaevlerinde bulunan hasta tutuklu ve hükümlülerin sağlık
haklarına erişimde ciddi engellerle karşılaştıkları kamuoyuna yansıyan bilgilerle

sabittir. Hapishanelerde tedavi hakkına erişemeyen mahkumlar, ağır sağlık
sorunları yaşamakta ve bu durum bazı vakalarda ölümlerle sonuçlanmaktadır.

Ayrıca, açlık grevlerine başlayan tutuklulann sağlık dummlan ve cezaevi

koşulları da ciddi endişe kaynağı oluşturmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Edime F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kummu’nda hasta

tutuklulann ve hükümlülerin düzenli ve nitelikli sağlık hizmeti alabilmelerinin

engellendiği doğm mudur ?

2. Edime F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kummu’nda klinik tedavisi

görmeleri gerekli hasta tutuklulann ve hükümlülerin hastanelere şevklerinin

geciktirildiği doğm mudur ?

3. Edime F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda psoriasis halk
arasında bilinen ismi ile Sedef hastası bazı tutuklulann ve hükümlülerin

tedavilerinin engellendiği ve hastalıklarmm ilerlediği iddialan dogm mudur ?

4. Açlık grevi eyleminde bulunan tutuklulann ve hükümlülerin sağlık dummlarm

düzenli olarak takip edilmeyerek kaderlerine terkedildikleri idiası doğm mudur ?

5. Ceza İnfaz Kummları Kampusu Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Ceza

İnfaz Kurumu’nda tek kişilik hücrede tutulan şeker hastası ve çölyak hastası

tutuklulann ve hükümlülerin kendi paralarıyla masraflan karşılama taleplerine

karşın diyabetik beslenmelerine izin verilmediği iddialan doğru mudur ?
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6. Ceza İnfaz Kurumlan Kampusu Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Ceza

İnfaz Kurumu’nda tek kişilik hücrede tutulan şeker hastası ve çölyak hastası
tutuklulann ve hükümlülerin kendi paralarıyla masrafları karşılama taleplerine
karşm diyet beslenmelerine izin verilmemesi sonucu bazı mahkumlarm açlık

grevine başladıkları doğru mudur ?

7. Marmara Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda da bazı tutuklulann ve hükümlülerin de

insanlık dışı muameleleri protesto etmek için 2024 Aralık ayından bu yana açlık
grevi başlattıkları iddiaları doğru mudur?

8. Adalet Bakanı olarak tüm bu iddialarm etkin bir biçimde soruşturulması için

gerekli talimatları derhal verecek misiniz?


